



OPONENTSKÝ POSUDEK DISERTA NÍ PRÁCE

Název: **Novok t nectví jako inspirace pro americkou náboffenskou scénu**

Autorka práce: Klára Tilkovská

kolitel: Prof. ThDr. Jan Blahoslav Lá-ek, PhD. h.c.

Hodnocení po obsahové stránce:

Autorka si vyvolila velmi zajímavé téma pro svou diserta ní práci a to výzkum problematiky novok t nectví se z etelem na americkou náboffenskou scénu. Je nutno konstatovat, fe téma je to nejenom zajímavé, ale i náro né jak co do obsafnosti, tak také vyfladuje teoretické znalosti zkoumané problematiky doprovázené výzkumem ve zkoumané oblasti ó v na-em p ípad v zemích USA. Autorka si klade za cíl potvrdit hypotézu spo ívající v následující tezi: *špokud se dnes n které my-lenkové proudy amerického k es anství snaží vracet k tradici, vrací se tím zároveň i k novok t neckým základ m.õ*

Celá diserta ní práce je autorkou rozd lena do dvou základních tématických okruh - celk . První okruh ó respektive díl práce nese název *šNovok t necké hnutí v Evrop õ* je len n do -esti kapitol. Po nezbytném úvodu, seznamu zkratek a pod. následuje první kapitola, která se zabírá problematikou p vodu novok t neckého hnutí a vzniku první novok t necké kongregace. Druhá kapitola, které se jmenuje *šRaní v dci -výcarských brat í ve stru nostiõ* pojednává velice vuhodn o po átcích novok t nectví ve TÝcarsku a jsou jmenovány osobnosti jako Felix Manz, Conrad Grebel, George Blaurock, Wilhelm Reublin a Michael Sattler. Poté následuje t etí kapitola týkající se novok t nc v Holandsku, N mecku, echách a Tyrolsku, která uvádí stru né flivotopisy významných p edstavitel novok t nectví, mezi které pat í PilgramMarpeck, Hans Denck, Balthasar Hubmaier, Jakub Hutter a Menno Simons. Následující tvrtá kapitola pojednává o vztahu novok t nectví a reforma ní teologie. Autorka zde velice vhodn upozor uje na texty

1527 a Dordrechtské konfese z roku 1632. Pátá kapitola pojednává o novokřesťanství v Evropě. První díl disertační práce se zabývá touto problematikou jako pohledu novokřesťanství na křesťanský život a církev, odlišná církev od státu, problematiku lásky a nenásilí v životě novokřesťanství ve věku Páně. K této části lze snad vytknout pouze skutečnost, že texty konfesí (s. 38–42) by si zasloužily spíše místo v příloze a ve vlastním textu práce by dostala oválnou jejich krátkou a hutnou analýzu. Další výtku v této jinak dobré části disertační práce je až příliš stručné a slovníkové zpracování pohledu v dějích osobností novokřesťanství (s. 25–34), které dle mého názoru bylo pojednat poněkud podrobněji a být to nebylo striktně tématem disertační práce a zasadit jejich životní osudy do dobového milieu.

Druhý díl disertační práce s názvem *Novokřesťanské hnutí v zámoří* se tématicky zabývá novokřesťanstvím ve Spojených státech amerických s důrazem na současnost, a je doprovázen velice zajímavým výzkumem.

Po zevrubném prozkoumání disertační práce paní Tilkovské, lze konstatovat, že stanovenou hypotézu o cíli své práce svým výzkumem potvrdila. Jak sama uvádí, *„V současné době americkém svítání dochází k návratu k novokřesťanským kořenům. Stále je aktuální tradice říci na základě Ježíšova učení a upřímně zdrazovat království Boží. Z tohoto hlediska novokřesťanství není jen učení samotné, ale opravdově touží říci království Boží.“*

Hodnocení po formální stránce:

Co se týká formální stránky předložené práce, grafická úroveň práce odpovídá stanoveným požadavkům, nepřekračuje se v předložené monografii témata neobjevují. Seznam použité literatury je relativně dosti užití. Celková technická úroveň zpracování je v dosti užití kvalitě a odpovídá požadavkům kladeným na disertační práci. Snad jen obrazové přílohy ve formě fotografií a převzaté tabulky by mohly být spíše umístěny v příloze, jak se doporučuje u vědeckých kvalifikačních prací. Na druhou stranu musím konstatovat, že zejména oceňuji provedení příloh v přehledných tabulkách. Stylistickou výslovnost a gramatickou úroveň lze označit za dosti užití pro disertační práci.

Závěrečné hodnocení:

Předložená disertační práce přináší nové poznatky a proto ji doporučuji připustit k obhajobě a po jejím úspěšném obhájení udělit předkladateli titul Th.D.